

一法律工作者醉酒开奔驰撞人，引发网络“富二代”猜测 肇事者：我是“负二代”

11月28日凌晨，在无锡一家法律服务所工作的顾某某在酒吧玩乐后吃完宵夜，带着醉意驾驶奔驰越野车回家。4:55左右，他驾车经江海路由西往东行驶至勤丰桥西时，撞上同方向行驶的一辆三轮车。58岁的三轮车驾驶人张建庭被撞倒地（抢救无效死亡），顾某某并没停车，在闯过一个红灯又撞上一辆面包车后，奔驰车撞停在道路中心绿化带。顾某某找来朋友“断后”，而他则到了当天中午才被上门的警察控制。警方发现他属醉酒驾驶。几天后一则帖子指出，顾某某是富二代，住大别墅。一时间“奔驰撞人”“富二代”“法律工作者肇事后找人顶包”成了锡城论坛最热词。

顾某某对此表示，父亲开小作坊，我还欠着债，怎么算是“富二代”呢？

快报记者 金辰 薛晟



顾某某被撞坏的肇事奔驰车。知情者提供

死者家属 要不是撞停了 可能找不到人了

58岁的泰兴人张建庭2004年来到无锡跟小女儿一家同住，平时在附近的一个菜场帮人运猪肉，自己也在菜场做点小生意。据家人介绍，张建庭月收入在四五千元。

11月28日中午，张建庭的小女儿像往常一样，打手机给父亲问他中午想吃什么。但老人并没接电话。到了晚饭时间，张建庭依然迟迟不归，让家人萌生了一丝不祥的预感。

“老丈人到了晚饭时间还不回家，后来到菜场问了，大家都说一整天没看到他，我们就报了警。”张建庭的小女婿告诉记者。“当我们把老丈人的相貌特征告诉交警后，交警提供了一张照片，我们顿时蒙

了。”张建庭的小女婿说，照片里的人正是他老丈人。随后在无锡市第三人民医院，张建庭的尸体被家人认领了。

“老丈人这么早出门是去拉猪肉的，被撞倒时，车是空的。”张建庭的小女婿告诉记者，事故发生后第二天，在无锡市公安局交巡警支队北塘大队，他们见到了肇事者家属。“但是我们并没有接受对方给的3万元钱。”张建庭的小女婿说，对方一见面虽然也表示了歉意，但对方所说的“（这钱）你们先用着，有什么事以后再谈”，如此语调，让他们难以接受。“他们也不说怎么赔偿，赔偿多少，只是这么轻飘飘一句话。”后来，张建

庭家人收下了肇事方家属先期给出的5万元。

“如果他（顾某某）当时撞到人后是救人而不是逃跑，那么老人也许还有一丝生还希望。”张建庭的家人表示，要不是顾某某在撞人逃逸后又撞上了面包车，也许就再也找不到肇事者了。“喝醉酒了还开车？撞了人就跑？亏他还是个法律工作者，这不是知法犯法、视法律为儿戏吗？”张建庭的小女婿告诉记者，虽然和肇事方家属接触了多次，但由于在赔偿金额和付款方式上谈不拢，他们已经准备打官司解决了。“对方也撂了话，说既然赔多赔少都要吃官司，还是随他（顾某某）给法院判好了。”

被撞司机 他闯了红灯朝我撞来，幸好我命大

在11月28日凌晨发生的这起事故中，被撞的面包车司机李师傅回忆说：“当时我开车正由南向西从通江大道左拐到江海路，突然看到江海路那里一辆汽车看见红灯都不停，直撞过来，速度也许有100码。幸好我命大，车撞到了我车子的中间部位，要是再早撞一秒钟，

就是直接撞上我面包车的驾驶室了，我没准就没命了。”李师傅回忆说，他在车里被撞后晕沉沉的。

经查，李师傅左耳垂撕裂、左半边脑袋水肿，左手受伤。在医院治疗花去了3000多元回到家中。在事故发生七八天后，肇事方家属打电话联系了李师

傅，并带着花和水果前来看望。“（肇事方家属）见到我后也没谈赔偿。”李师傅说，自己是给老板开车的，已经做了多年，老板也很器重他，一年能赚6万元左右。被撞后，目前都是自己出钱，车子也停开了，不知何时才能重新上班，这笔损失该怎么算？

肇事者家属 赔偿金谈不拢，走法律程序好了

昨天通过电话，记者联系到了肇事者顾某某的家人。顾某某的姐姐告诉记者，直到事发当晚看新闻，才知道顾某某撞了人出了事故。

顾某某的姐姐说，他们已经和死者家属接触了七八次，其中四五次在茶室里协商都是主动买单的。

“不是我们不想赔偿，

实在是对方变化太快。”顾某某的姐姐说，他们第一次去交警大队就带了律师去，就是想合法解决好这个事情。“我们愿意按对方提出的赔偿金额赔付，只是因为我们一时拿不出这么多钱，希望有一部分费用能在年底付清，但对方不接受，所以我们也没有办法。”

“我们怎么就是‘富二代’了，我父亲只是个做木工模具的，手下只有两三个工人，弟弟的汽车也是因为工作需要贷款买的。”顾某某姐姐承认，因为在赔付上面谈不拢，肇事方曾表示，不会在赔偿金额上过多纠缠，既然协商不成，还是走法律程序判好了。

律师查账人防办

人防办以“国家机密”为由不公开

近日，无锡一位名叫王一静的律师先后向市人防办和卫生局提出申请，要求公开相关政府信息。这被舆论视为自去年《政府信息公开条例》颁布以来，讨看政府账本的无锡第一人。虽然收到的答复及时却不翔实，但王一静表示比较满意。而不少无锡市民也很支持这一做法，认为律师为普通市民开了个好头。

律师申请公开甲流疫情

11月25日，王一静通过市政府网站平台向无锡市卫生局提出公开信息的申请，要求就当地甲流疫情的相关情况，按照信息公开条例的要求在15日内予以公开。他在申请中要求无锡市卫生局公开以下信息：本市的甲流患者人数、甲流患者平均治愈时间、甲流的治愈率、甲流死亡病例的数量等具体数据；无锡市卫生局针对甲流防控所采取的特别措施及措施实施情况；无锡市实际接种甲流疫苗的相关情况。

12月4日，无锡市卫生局答复称，“目前，甲流的防控工作由市政府牵头，卫生、医院管理、教育、经贸等很多职能部门共同参与。为此我市成立了无锡市防控甲流领导小组，下设办公室（市甲控办）统一协调实施相关防控和救治工作。在你来信需要公开的信息中，很多数据不是无锡市卫生局一家部门能够统计并掌握的，相关数据全部由市甲控办汇总并向市政府等部门汇报。如需公开，请向市甲控办发出请求，联系电话：85726868。”

人防办成为被查对象

事实上，这并不是王一静律师第一次要求政府部门公开信息了。11月13日，他向无锡人防办提出申请，希望该部门公开所有行政事业性收费项目、依据、标准以及财政预算、决算报告及收费开支决算（包括政府集中采购项目的目录、标准及实施情况）。四天后，人防办回复中列举了征收人防经费的相关文件文号，并说明“人防经费是进行人民防空战备建设的专项经费，主要用于人民防空工程、指挥通信设备设施等方面的建设，其预算、决算和具体的开支为国家机密，不能公开。”

《政府信息公开条例》自去年颁布以来，王一静被舆论认为是申请查看政府账本的无锡第一人。“我选择人防办作为第一个要求公开的对象，是因为这个部门与普通群众关系并不密切。它通常远离老百姓的视线，但却有收费权，我想知道它的收支情况。”王一静说，第二次选择卫生局是出于对甲流的关注，市民应该有知情权。

尽管两次申请都没有获得太多内容，但王律师表示，对这样的答复比较满意。接下来，他会就群众关心的热点问题，陆续向其他政府部门提出申请。

从平民转变为公民的方式

作为无锡第一个“吃螃蟹”的人，王一静律师曾被质疑炒作。他对此给予了回应，“我并不是挑头来质疑相关部门，只是想到了这个问题就会去做。在外地，有些人以此为职业，我认为这就没有意义了。我在这件事上并没有花费太多时间和精力，通常一个申请，半小时就写好了。”

王律师认为，普通人从平民转变为公民应如何参政议政，向政府查账就是一种方式。“对一些可以公开的信息，如果政府部门不愿公开，可能会影响到百姓的利益。我希望，以此唤起更多人的重视。大家都要有参政和监督的意识。”王一静说。

无锡市人防办相关人员接受记者采访时表示，市民行使监督权利，有利于促进政府机关转型和工作透明化。（陆媛）